

我市召开大型商业综合体集中约谈培训会

加强消防管理 筑牢安全防线

为进一步督促指导大型商业综合体消防安全主体责任有效落实,全面细致抓好内部消防安全管理工作,持续深入抓好消防安全专项整治三年行动和冬春火灾防范工作,近日,市消防救援支队防火业务部门组织对市区相关大型商业综合体消防安全责任人、管理人进行集中约谈提醒和宣传培训,督促指导各单位扎实开展好“七个一”活动,确保工作实效。

约谈培训会上,各大型商业综合体消防安全责任人围绕本单位“七个一”活动开展情况进行了汇报,防火业务科室和有关市区消防大队分别对各单位场所消防安全管理和火灾防控工作进行了点评,通报前期有关检查情况,分析指出存在不足和薄弱

环节,提出相关改进措施,要求各单位场所切实强化消防安全意识,紧密结合单位实际和消防安全特点,严格落实各项防范措施和管理要求,规范内部消防安全管理,加强隐患自查自救自改工作,有效防范化解各类火灾风险隐患,提高内部消防安全管理质量和水平,确保消防安全。

就全面扎实做好全市大型商业综合体消防安全专项整治工作,会议要求:一要提高认识,充分认清大型商业综合体火灾防控工作的紧迫性。大型商业综合体因情况复杂,极易造成重大火灾事故。我市商业综合体虽未发生有影响的火灾事故,但从掌握情况看,也不同程度的存在“五实N岗”责任体系不健

全,用火用电不规范、消防设施维保不到位等风险隐患,需要引起各单位的高度重视。二要落实责任,全面提升综合体消防安全管理水平。各单位场所要立即开展“七个一”活动,及时建立规范相关台账记录;针对自查发现的问题,各单位要在规定期限内整改消除,要保证隐患整改形成闭环,坚决消除各类风险隐患。各大型商业综合体要认真落实“五实N岗”标准化管理体系,推进标准化管理,建立更加严格的消防管理制度,加大对场内门店现场监管和日常管理的力度。三要严格执法,继续提高大型综合体消防监管标准。防火业务科室和各大队要坚持问题导向,强化监督执

法,进一步加大对商业综合体的检查频次,提高检查标准,并广泛利用场所内的各类宣传载体加大消防安全提示警示宣传力度,增强公众消防安全意识,切实做到“防控前移”。

与此同时,市消防救援支队还结合冬训活动开展,组织各基层执勤队站消防指战员深入辖区大型商业综合体、火灾高危单位等重点单位场所开展“实兵”“实装”“实战”走访熟悉和拉动演练活动,全面真实掌握各单位场所内部消防安全状况和重点部位分布、周边水源道路、内部消防设施及消防力量建设等情况,确保情况清、底数明,一旦发生紧急情况,队伍能够快速反应、科学高效处置。

胡雨婷

近日,市消防救援支队组织开展大型商业综合体实地熟悉检查。其间,消防监督员带领消防站指战员先后到消防控制室、消防泵房、风机房等重点区域部位,详细介绍消防设施的实际操作运用,实地对消防水源、消防车通道、消防车登高操作场地、水泵接合器等进行检查测试。 杜兵 摄



◎ 物业企业

住宅小区安全的事
须履职尽责

为推动消防安全专项整治三年行动不断深入,扎实做好冬春火灾防控工作,近日,市消防救援支队联合市住建局召开全市物业管理推进工作推进会。

会议指出,加强消防安全管理,排查整治火灾隐患是物业企业担负的法定职责。但从现实情况看,物业服务企业履职尽责不到位的现象还比较普遍。一些物业企业虽然完成了消防车道划线任务,但对违章停车没有任何的跟进措施,消防车道被占用的现象依然存在,电动自行车违规停放充电现象也没有杜绝。部分住宅小区特别是高层住宅小区的消防设施完好率不高,消防供水管网漏水甚至无水。这些现象都暴露出物业企业的消防管理水平仍然在低层次徘徊。

会议强调,消防安全专项整治三年行动和冬春火灾防控工作正在全国范围内集中推进,全市物业服务企业要充分认清形势,按照法律法规要求严格落实消防安全主体责任。各单位一要建立完善的消防安全制度。开展消防安全标准化达标创建,健全完善消防安全管理团队。二要全面提升防火巡查质量。要把防火巡查和日常巡逻更结合起来,充分利用技术手段提高巡查的效率和质量。三要维护保养好消防设施器材。落实消防工作的专项经费,做好常态化的投入和保障。四要丰富消防宣传的形式内容,面向业主开展好常态化消防宣传。五要组织员工开展培训和应急疏散演练,提高微型消防站建设标准。

据悉,市消防救援支队将联合市住建局,将消防安全工作纳入物业企业等级评定标准,凡是消防工作不达标的企业将予以“降级”。住建、消防等职能部门也将加大执法整治力度,对消防安全责任不落实、消防管理混乱的物业企业依法查处,记入企业信用档案和个人诚信记录,推送至全国信用信息共享平台,实施联合惩戒措施。 雷逸

进机关“送平安” 防火知识入人心

为切实加强冬季消防宣传力度,推动冬春火灾防控工作,进一步提升广大人民群众消防安全意识,连日来,太湖、怀宁、岳西等地消防救援大队组织宣传人员走进当地水利局、档案局和文化馆,为单位工作人员开展消防安全专题培训。

培训中,宣传人员结合实际情况,本着以“听得懂,学得会,能

运用”的目标,以典型火灾案例为切入点,运用现场说法的方式,通俗易懂地讲解了火灾原因、火灾危险性、火场逃生自救等一系列安全知识,使参训人员深刻认识到“隐患险于明火、防范胜于救灾”的重要性。同时,还强调了电动自行车占用并堵塞消防通道、私拉乱接电源线路充电、停车点周围堆放可燃易燃物品等行为的危险性。

专题讲座结束后,宣传人员介绍了灭火器的使用范围、使用方法及油盆灭火的注意事项和灭火要领,并利用实物就如何正确使用灭火器进行了详细讲解示范,参训人员兴致高涨,争相学习使用灭火器,在宣传人员的指导下,纷纷踊跃上场,“零距离”体验油盆灭火,有效提升自身的自防、自救能力。 消宣

的感觉,在指战员的指导下,大家穿上了灭火服,过足了消防瘾。最后,全体师生与消防队员合影留念,为此次消防之旅画上一个圆满的句号。

通过此次队站开放日活动,使师生们在寓教于乐的氛围中掌握了消防安全知识,特别是在学生们幼小的心灵种下了消防安全的种子,达到“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的宣传目的。 龙俊杰

消防救援站开放日

师生“零距离”学消防

近日,迎江区华中路消防救援站开展队站开放日活动,华中路第三小学师生走进营区,了解消防,体验消防。

达到营区后,师生们首先在消防指战员的带领下对营区生活环境和消防车辆及器材进行了参

观。指战员用简单易懂的语言为师生们介绍了各类消防车辆及器材装备的功能和用处。随后,指战员们为师生们演示了“原地着装”“灭火”等技能项目,敏捷的身手赢得了师生们的阵阵掌声。为了让学生们体验一把当消防员的